


MINISTERIO DA EDUCACAO E SAUDE

1t RELATORIO DOS TRABALHOS REFERENTES A PROVA DE NIVEL MENTAL DA
ESCOLA DE MEDICINA E CIRURGIA EBM 1949

Foram reunidas as provas de nivel mental da Escola de le
dicina e Cirurgia dos anos de 1948/19li9 a fim de se fager os Quadros
estatisticos em conjunto.

2e Corregdo das provas do corrente ano e anotagfo das notas
no verso separadas por partes,

3 Revisfo da corregdo acima referida para entdo dar inicio
dos trabalhos estatisticose. :

. lie Tabulagido dos dados em conjunto e em cade uma das partes
. separadamente.
. De Elaboracfo dos Quadros estatisticos de cada uma das cin-

co partes e ainda um da nota global.

be Célculo das varilveis estatisticas: Média, mediano, modo,
desvio padrdo, primeiro e terceiro quartis, desyééo guarticico, coe-
riciénte de variacido e assimetria cada um dos Quadros parciais e do
quadro da nota global, sendo 4Que neste Gltimo fol efetuado ainda o
cdlculo do desvio padrdo médio, erro provivel, etce

Te Tracado das curvas em cada um dos referidos duadrose.
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MINISTERIO DA EDUCAGCAO E SAUDE

ESCOLA Dt MEDIGINA E CIRURGTA

Nota global da prova de nivel mental - 194849
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. MINISTERIO DA EDUCACAO E sAODE‘, ;\
ESCOILA DE MEDIGINA E CIRURGIA

‘ Notas da la. parte - 1918-L9.
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MINISTERIO DA EDUCAGAO E SAUDE

ESCOLA D& MEDICINA E CIRURGIA

Notas de. 2a parte - 19h8w~ LL9 -
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MINISTERIO DA EDUCAGAO E SAUDE -
ESCOLA DE MEDICINA B GIRURGIA

‘ Notas da 3a. parte - 1918=119.
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ESCOLA DE MEDICINA E CIRURGIA

Notas da La. parte - 1948-49.
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MINISTERIO DA EDUCAGAO E SAUDE

ESCOLA DE MEDICINA B CIRURGIA
Notas da 5a. parte - 1948-L9.
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M.E|S. -~ I'NoE-P:

SECGR0 DE ORIENTAGEO EDUCACIONAL E PROFISSIONAL

PROVA MENTAL

ESCOLA

INSTRUGOES

NAC ABRA © CADERﬁO ANTES DE SER DADA A ORDEM !
NﬁO.PERGUNTE COUSA ALGUMA |

NXo SE DISTRAIA | NAQ OLHE PARA ¢ VIZINHO !

NEO EMENDE | NAO RASPE §

Tudo o que se tem a fazer, nesta prova, esta claramente 8x
plieado e indicado nas péginas a seguir,

Leia, pois, ATENTAMENTE, as instrugdes que veem antes dos
diversos exereicios. Regule-se por elas, POIS NENHUM ESCLARECI-
MENTO A MAIS PODERA SER DADO, Escreva a resposta de cada ques =
t8o no lugar indicado. :

Procure trabalhar TAO DEPRESSA QUANTO POSSIVEL, mas sem
atropélo, 0 tempo sera suficiente para que se possa examinar t§
des @s questSes. Se encontrar dificuldade em qualquer questio,
peosse adiante e procure resolver as demais; va assim até o fi -
nal da prova. Havendo tempo, volte ent8o a examinar as questoes

‘em que encontrou dificuldade,

NAO SE DISTRAIA |

Assinatura usual

Nome em letra legivel Ne

Data do nascimento / / 1 9__ Data desta prova {719

mp



Nesta paglna, estao varias sentengas com palavras em desoyr
dem, Imagine as palavras na ordem em que deveriam estar,sem es
creve- las, para executar as ordens contidas em cada sentenga.

s S 3 an RS B

1. a palavra que Risqde significa colsa que a mesma BRANCO, LE-
VE ~ VERTIGINOSO - ALVQ - DESENHADO =~ ERGUIDO.

2.'Sublinhe que palavra a significa ccatrario o VIRTUDE de. MO-
LESTIA - VICIO - RIQUEZA - RELAGA0 - INDICAGZO,

P LR S

3. as cinco duas Sublinhe dentre as palavras que tem abaixo mes
ma significagao a.
FLORIDO - LEVE - ARRISCADO - BONDOSO - PERIGOSO

L. dentre as abaixo palavras Sublinhe vem que a dicionario no

-

5 abaixo_nﬁmero menor Escreva trago no que 3 impar do um.

e o
| 5 ¥

. - 2 :
6. Assinale, com uma cruz, dentro do parentese, as duas frases
que correspondem ao sentido desta sentecga,

- HA MESES PARA 0S INFELIZES E MINUTOS PARA 0S VENTUROSOS

0 tempo passa de qualquer forma

Passa rapidamente o tempo da desgraga, e custa a passaro
da felicidade.,

Como & longa a vida para o miseravel e célere para o fe-
1liz

As horas felizes sao curtas e as de amargura sao longas
Quando se desconhece a felicidade da epoca presente, ela
‘vale tanto quanto a amargura dos meses que se foram.

oo o o~ o~

7. abaixo trago no Escreva a palavra mesma coisa significa que
a que RELEGAR. BANIR - AJUSTAR - SUBJUGAR - DOMINAR -
© DISPUTAR,

"

8, Assinale, com uma cruz, dentro do parentese, as duas frases
s
que correspondem ao sentido desta sentenga. :

- 0 MELHOR MODO DE APRECIAR O CHICOTE £ TER-LHE O CABO NA MAO

Ngo ha nada que se possa comparar ao gozo da autoridade
So se aprecia em seu justo valor a autoridade quando se
dispoe dela plenamente

0 chicote, sob Qiferentes nomes, vem sendo um simbolo de
aytoridade despotica

Ha uma forma de gozar o prazer do mando: e ser senhor
Queres conhecer o vilao? Mete-lhe o chicote na mao

S~ ~~ Pt e
S
—— s — —
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94 de letras o numero Escreva trago no abaixo senten¢a desta
malor da pelevra.

10. Assinale, com uma cruz, dentro dec parentese, as duas frases
que correspondem ao sentido desta sentenga,

- A ESTIMA QUE PASSA DE CHAPKU NA CABEGA NAO DIZ NADA A AL-
MA; MAS INDIFERENGA QUE CORTEJA DEIXA-LHE UMA DELEITOSA IM
PRESSA0

(+) Nos nos contentamos muita vez com a hipperisia, que ves
te ag roupas da lisonja - =

( ) Se ha entre as virtudes uma que se destaque, g¢ssa e a
sinceridade, expressao de nobre coerencia e limpido ca=~
I‘?’ter . ’ d '

( ) Ha uma forma distinta de ser agradavel: e ser sobrio nas
manifestagoes de agrado = =

(-1) Quanta vez um individuo que se nao interessa por nos

© avulta aos nossos olhos pelos salamaleques formals que

nos tributal Tanto e certo que menos valorizamos o sin-
cero sobrio gue o indiferente corte jador

( ) Ser sincero e, quase sempre, um meio seguro de ganhar
inimigos.

11, segundo as Escreva parentese letras dentro primeiras alfabe
to do duas do




Esereva as letras que estao faltando nas palavras abaixo:

EXEMPLO ¢

rd

e e BB i Bl L
E.miLen G dr t r Lt %
c. D 2. 80 e d 2 @ s &t <
a »
aan ot Qun A8 ¥4 BN On Nu O
1) s £ &0 1 2 i) & o y © N\

Ponha em ordem as letras abaixo, de modo a formar palavras
~

da lingua portuguesa:
EXEMPLO ¢

n"h"a - 1 2 C 0 80 WO s 0 e 09 096 B S unha
S wr a8 b e e sl B 0 s * i

’ e 3
b“u-l-@“l-p"OOevaoo
e “b" 1"]7’ ""f"‘ i 268 008 8 ¢ [ 1
n-d"g"'e"a"ro----o.-lt )
L) {
8 = =6 =1 «1 «=n+'l Jai,vias
b"r"a“O“'i"'f"min'urc
¢
S"C'e"l‘r-v—a.,seac
8 «C =8 =¢ =1l-r-r %t ,,,
q;l

e ~-m=0=1-0=1r -1 %t ., i




Abpixo, voce encontrara, em cada linha, cinco palavrag. Duas
dessas palavras tém o sentido diferente do das outras‘trés. Ris
que, com um trago forte, essas duas palavras diferentes,

IR "

EXEMPLO:

Ample - Verde -~ Vasto = Largo - Estreito

diibat

1 aclimatar - 1nterpretar - ambientar - acalmar - adgptar

RO,

2, cabelo = pg}mqps - cilios - sobrancelhas - ossos
3; outubro - viagem - setembro = primavera - dezembro

i, Tolha = sal « flor = terra - rosa

ppe———
Joee

5e pagina - gaveta - capitulo - lombada - canela

- JR——

6. revista « pena - censura - livro - jornal
= - s s

B

7. lei - tabela - decreto ~ regulamento - publicacgao

B4 antigo - rico = préspero - virtuoso - opulento

e R, r——

9, tempéro - mostarda < agucar - cana - mel

o ———

10, c8o - cavalo - eobra < gato - canario
3 B AR

11. pulseira = pluma - colar - anel - bSlsa

it

12, subjugar - pugnar - vencer =- derrotar - destruir

L

13, discussao = dtvida - deéapego - dlssidencia - desentendimente

1, folga - lazer - paz - recreio = lenltivo

SO

R

15. receloso - raivoso - gpreensivo - cauteloso - preocupado
164 simbolo - sinal - indieio - vestlgio - Vertigem

17. obsoleto - amuleto - antiquado - reformado - arcaico

18. fortuito - reﬁeggino - sistematlco - casual - acidental

19, letal + lugubre =- mordaz - fellno - mortifero

20, celere - lesto - iopde - égil - habil

mp



Escreva, dentro do paréntes que vem no £im de cada Guestdo,
o nlmero Que corresponde a resposta certa.

A primeira quostao Ja asta resolvida, para due 51rva de ex emplo.

§e 0 médico precisa ter bons conhecimentos de quimica, princi-
palmente porque: (1) 6 um curso exigido de todos os méddeo % (2)os
remédios que 8le prescreve sio geralmente compostos qquimicos (3)

quimica 8 uma matéria importante (k) quinica e anatomia estdo inti
mamente ligadas (5) o campo da medicina & bastante largo para in-
eluir o estudo da quimica (2)

§e 0 sangue humano deve sua cdr vermelha a uma substéncia cha=
mada (1) clorofila (2) cochonilha (3) hemoglobina (L) plasma verme
“1ho (5) corpisculos vermelhos ‘ ( )

§. 0 som que um violino produz, quando um arco pas3a sdbre suas

cordas & devido principalmente . a (1) movimento do ar, produzide

pelo arco (2) movimento do eter, produzido pelo arco (3) vlcuo papr

cial, nas vizinhangas‘da clmara sonora, e produzido pelo movimento

de v1bragao do arco (lj) vibragdo das cordas (5) tensdo das cordas
T

S, A 4gua de uma fonte na montanha deve ser fervida antes de se

yeber principalmente porque (1) pode estar suja (2) a fervura ti-

ra ¢ gosto . de barro (3) dualduer sedimento contido na dgua vai pa=

ra o fundo, depols da fervura (%) a 4gua pode conter bactérias pe-

rigosas (5) 08 minerais ¢ont idos na 8gua serao ellminados - ) %ﬁg

§, O fato de Que bh pilotos de avioes carregam tanques de oxie-
génio quando voam a grandes altitudes & principalmente lxdicaqao

de que (1) faz muito frio na estratosfera (2) &les estao preparados
para tddas as emergéncias (3) hi na atmosfera a grandes altitu -
des, uma insuficifncia de oxigénio que torna dificil a .respiragéo
(L) o oxigtnio & um elemento essencilal aos séres vivos, e, portan-
to, sos séres humanos (5) a cifncia conseguiu vencer muitas das di
ficuldades que existiam em relagéo a aviagdo ' ()

2R/12/5/19.
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ga ao equinbdcio , ( Yl

6

§. E diflcil respirar nas grandes altitudes vrincipalmente por-
que (1) a distlncia entre a superficie da terra e a camada atmosfd
rica & menor (2) os pulmdes ndo se adaptam fdcilmente a grandes my
dangas (3) o aumento de velocidads do wvento fagz pPressao nos pulmoes
(L) a maior densidade da atmosfera nas grandes altitudes produz au
mento de oxigénio (5) a menor densidade da atmosfera causa decrése
cimo de oxigénio { 7

vt

< et

§o 0 rddio é mais caro que o ouro principalmente porque (1) o
rédio tem valor medicional, na cura de molistias (2) o rddio tem
maior emprégo comercial (3) comparada com a do ouro, a dsscoberta
do rddio 6 mais recente (li) o processo de isolamento do rddio é
mais trabalhosoque o 10 ouro (5) a exploracgao do radio é controlada
por um monopblio ()

o

8. O pcs3d que um .objetopossui & devido principalmente oo fendmeno
fisico da (1) atragdo molecular (2) repulsdo (3) atracgdo solar (l)
densidade (5) gravidade - (1 N

Gy Um eclipse lunar ocorre quando (1) o sol passa na sombra da
lua (2) o movimento do eixo da terra § acelerado (3) a lua toma for

ma de um crescente (i) a lua passa na sombra da terra (5) a lua che
§e A dificuldade om fazer=-se ouvir a voz, humana, a uma certa dig.;y
tdncia, nas grandes altitudes & devida principaluente a que (1) a
atmosfera & rarefeita, nas grandes altitudes (2) os pulmoess ndo se
podem expandir completamente nas grandes altitudes (3) hd uma redu

gdo de ressonfncia (li) as ondas sonoras sdo interceptadas pelas monm
~ s ,/'
tanhas vizinhas (5) ondas de frilo nao so movem facilmente & Nf

§« 0 barulho que faz um saco de papel, cheic de ar duando arre=
benta,;é devido principalmente a (1) rompimento das fibras do pa =
pel (2) pressdo atmosférica sébre o saco (3) transformagao de ener
gia (li) expansdo do ar do interior do saco (5) contragao do ar de f

[ "ﬁ
dentiro do saco £ Mf‘

e Dos fatores enumerados a seguir,. aluele que tem maior efel-
to no aumento de velocidade do correio transcontinental nos A1t -
mos anos & (1) a diligéncia {2) o telégrafo postal (3) as estradas ;.
transcont inentais (L) o aeroplano (5) o Canal do Panami ( )*g

N



